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INTRODUCERE 

Rețelele moderne de telecomunicații conțin o varietate din ce 

în ce mai mare de echipamente proprietare. Lansarea de noi servicii 

necesită deseori reconfigurarea rețelei și instalarea la fața locului a 

echipamentelor noi. Acestea la rândul lor necesită spațiu 

suplimentar, energie electrică și personal de întreținere instruit. Într-

o lume digitală, ciclurile de inovare se accelerează și necesită o mai 

mare flexibilitate și dinamism decât le permit soluțiile bazate pe 

hardware. 

Volumul traficului de date în rețelele de telecomunicații este 

într-o creștere fenomenală, în mare parte, cauzată de răspândirea 

serviciilor OTT (over the top). Pentru a menține rentabilitatea 

rețelei, operatorii implementează concepte de scalabilitate și 

capacitate la cerere, deseori utilizând virtualizarea și cloud 

computing.  

Deci, sunt necesare medii configurabile dinamic și complet 

automatizate, care permit rețelelor să fie agile și capabile să 

răspundă automat la nevoile serviciilor și traficului care îl parcurg. 

Ca rezultat, tehnologiile de virtualizare și cloud computing au 

început să fie implementate în rețelele de telecomunicații sub forma 

rețelelor definite prin software (SDN) și a virtualizării funcțiilor de 

rețea (NFV). Cu NFV/SDN rețeaua devine programabilă și mai 

agilă.  

NFV este o abordare complementară a rețelei definite prin 

software (SDN) pentru gestionarea rețelei. În timp ce ambele 

gestionează rețelele, ele se bazează pe metode diferite. SDN separă 

nivelul de control de cel al resurselor pentru a oferi o vedere 

centralizată a rețelei, iar NFV se concentrează în principal pe 

optimizarea serviciilor de rețea. NFV este o parte-cheie a cloud 

computing-ului, dezvoltării 5G, rețelelor de centre de date (data 

center networking), SD-WAN și multe altele. 

Industria telecomunicațiilor se află la mijlocul unei 

transformări semnificative condusă de cerințele aplicațiilor și 
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rețelelor 5G, realizată de tehnologii precum NFV/SDN și practici de 

implementare native în cloud. Aceasta este probabil cea mai mare 

transformare tehnologică și de afaceri a industriei de 

telecomunicații de la consolidarea infrastructurilor de comunicații 

mobile. Rețelele de telecomunicații în urma acestor transformări 

vor deveni extrem de distribuite și complet definite de software, 

funcționând în principal pe resurse cloud omogene [1].   

Virtualizarea funcției de rețea NFV se bazează pe tehnologia 

de virtualizare standard și servere industriale. Pentru comoditatea 

cititorului, în primul capitol se propune o succintă recapitulare a 

tipurilor și metodologiilor de virtualizare în tehnologia informației 

(IT). Informațiile aduse corespund nivelului de cunoaștere minim 

necesar pentru a înțelege noțiunile de bază ale tehnologiei NFV. 

Descrierea principiilor de bază, arhitecturii și blocurilor 

funcționale ale tehnologiei NFV sunt prezentate în capitolul doi. 

Pentru a ilustra rolul fiecărei entități funcționale și a 

interacțiunii dintre ele, în capitolul trei se examinează un exemplu 

de implementare a NFV într-o rețea IMS.  

Ultimul capitol se axează pe exemple de posibilă 

implementare a tehnologiei rețelelor definite prin software SDN în 

cadrul arhitectural NFV.  

Lucrarea finalizează cu descrierea platformei CORD care 

permite operatorilor de rețea să creeze servicii inovatoare.  

Platforma Oficiu central reproiectat  ca centru de date sau abreviat 

CORD  folosește tehnologiile SDN, NFV și Cloud pentru a construi 

un centru de date agile pentru rețelele de frontieră. Exemplul  

prezentat se referă la rețeaua de acces formată din CPE (Customer 

premises equipment)  la domiciliu și terminale de linie optică OLT 

(optical line terminator ) GPON, Switch-ul de agregare și BNG 

(Broadband Network Gateway) la oficiul central. Implementarea 

presupune utilizarea doar a elementelor SW și HW open source. 

Descrierea tehnologiei SDN și a platformei IMS pot fi găsite 

în lucrările editate de autor anterior [13,15]. 
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